

Вторник, 12 сентября 2017 года  
№ 73 (9817)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Фоторепортаж

## В ПАМЯТЬ О ПОДВИГЕ ЗЕМЛЯКОВ...

Память... Это единственное, чем мы владеем всерьёз. Когда будущего ещё нет, настоящее сумрачно и неопределённо, лишь прошлое, пережитое – с нами. Не дорожить им было бы величайшей неблагодарностью к своей жизни...

На митинге, посвящённом открытию стелы в память о тех, кто погиб в вооружённых конфликтах, собрались представители трудовых коллективов, организации ветеранов района, школьники, воины запаса, участники боевых действий.

Путь в нашей памяти перемены изломы скалистых гор с лицами погибших ребят, а рёв боевых машин с грохотом автоматов... Это наше прошлое, оно

доверено именно нам, и другого уже не будет...

Слово для открытия митинга предоставляется А.С.Криволапову, главе Викуловского муниципального района, секретарю местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Александр Сергеевич поздравил присутствующих со значимым событием, выразил надежду на то, что память о героях-земляках всегда будет жить в наших сердцах и найдёт отражение в поколениях.

Афганская война началась в 1979 году и продолжалась десять лет, а 15 февраля 1989 года последние воинские части 40-й армии были выведены из Афганистана. Советские войска потеряли более 15 тысяч человек,



Администрация Викуловского муниципального района от имени всех викуловчан выражает искренние слова благодарности депутату Государственной Думы, председателю попечительского совета регионального общественного фонда помощи ветеранам специальных подразделений органов безопасности по борьбе с терроризмом «Защита Отечества», члену фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» **Брыкину Николаю Гавриловичу**, председателю Совета Тюменского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» **Глушко Валентину Дмитриевичу** за помощь в изготовлении и установке памятника воинам, погибшим в вооружённых конфликтах и при выполнении интернационального долга в республике Афганистан.

Открытие стелы – это сохранение и увековечение памяти о самоотверженном героизме наших земляков, их беззаветного подвига. Это признание заслуг наших героев перед Отечеством. Это торжество и гордость за братьев и сыновей. Это свидетельство того, что память о каждом из них навсегда сохранится в сердцах благодарных жителей Викуловского района!



около 7000 солдат стали инвазидами, пропали без вести, 417 оказались в плену... Невосполнимую утрату понесла в войне и наша область: 125 ребят погибли на земле Афганистана. За мужество и отвагу, проявленные в военных действиях, более двухсот тысяч воинов-интернационалистов награждены орденами и медалями.

Горячая точка – Чечня. 11 декабря 1994 года федеральные войска начали наступление на территорию Чечни, а к лету 1995 года после напряжённых и тяжёлых боёв они заняли все

основные населённые пункты. В 1996 году боевики отбили у федеральных войск столицу Чечни – Грозный, после этого были подписаны соглашения, предусматривающие вывод войск.

В 1992 году в Таджикистане вспыхнула гражданская война, которая считается самой кровавой на территории постсоветского пространства.

Из горячих точек с нетерпением ждали писем матери солдат, молили Бога, чтобы с детьми было всё хорошо. Кому-то выпала радость встречи, а у кого-то

сыновья так и остались молодыми, улыбающимися с фотографий...

В память о ребятах, не вернувшихся с поля брани, установлены памятные доски в школах нашего района, их фамилии навечно высечены на граните: Владимир Пахолков, Александр Гилёв, Александр Курлаев, Владимир Минаев, Евгений Петухов, Александр Коровин...

Они погибли, но продемонстрировали лучшие качества российского воина: товарищество, храбрость, героизм и глубокое чувство патриотизма. Истинный патриот любит своё Отечество не за то, что оно даёт какие-то блага, а потому что это его Родина. И потому что он верен ей в самые тяжёлые минуты.

И сегодня пусть незримо живут рядом с нами те, о ком мы храним светлую память, кто, как и много лет назад, улыбается нам безмятежной улыбкой юности. Они радуются нашим победам и достижениям, печалются нашей болью, а главное – они хотят, чтобы мы были счастливы, ведь в каждом из нас живёт частичка их непрожитой жизни...

Т. СУХОВА

На снимках: открытие стелы на мемориале Славы  
Фото автора

• ИА «Тюменская линия»

## Развивая сельские территории

500 молодых специалистов и семей Тюменской области улучшили жилищные условия благодаря федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

Реализацию проекта рассмотрели на заседании президиума регионального правительства, которое провёл губернатор В. Якушев.

Отметим, программа включает десять направлений, например, улучшение жилищных условий молодых семей и молодых специалистов на селе, развитие социальной инфраструктуры, сферы ЖКХ, сети автомобильных дорог, ведущих к общественно значимым объектам сельских населённых пунктов, поддержку местных инициатив.

С 2014 по 2017 годы в рамках этой программы построено или приобретено 46 тыс. кв. м жилья для молодых специалистов и семей, проживающих в сельской местности. По этому направлению Тюменская область занимает лидирующие позиции в Уральском федеральном округе. Программа предусматривает и строительство сельских дорог. В текущем году будут введены в эксплуатацию трассы общего пользования с твёрдым покрытием в направлениях Чуртан - Балаганы - Чернышева (Викуловский район) и Емуртла - Буньково, участок Емуртла - Бердюгино (Упоровский район). В 2017 году также получили грантовую поддержку две инициативы граждан, проживающих в сельской местности. Прошли конкурсный отбор проекты по созданию и обустройству детской игровой площадки в с. Викулово и обустройству зоны отдыха – сквера Молодёжный в Омутинском районе.

Заместитель губернатора, директор областного департамента агропромышленного комплекса В. Чейметов представил предложения по реализации программы на последующие три года, которые регион направил в федеральный центр. Отметим, что в рамках этой программы реализация мероприятий по комплексному обустройству объектами социальной и инженерной инфраструктуры сельских населённых пунктов, строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования с твёрдым покрытием осуществляется в территориях, в которых реализуются инвестиционные проекты в сфере агропромышленного комплекса, в первую очередь, с государственной поддержкой за счёт средств федерального бюджета.



• МОЯ СЕМЬЯ – МОЯ ОПОРА

## Спорт живёт у них семье, они с ним счастливы вдвойне!

Их связал спорт! Так можно смело сказать про Евгения и Елену Григоренко, тренеров МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа «Спринт». У каждого была своя «спортивная» дорога, и эти дороги пересеклись в Викулово, в спорткомплексе.

Евгений с 10 лет живёт спортом. Занимался семью видами, но предпочтение отдал вольной борьбе.

— Учиться я пошёл в Голышмановское педучилище на учителя физкультуры, — рассказывает о себе Евгений. — В группе — 20 человек, 13 из них — борцы. Я начал ходить с ними на тренировки. Увлёкло, затянуло! И через 2 года я уже боролся на чемпионате России. Борьба — это моё! Конечно, чем раньше заняться борьбой, тем лучше, тем больших результатов можно достичь. Я вот пришёл в этот спорт поздно...

Поэтому сам, как тренер спортшколы, набирает ребят на занятия уже с первого класса. А в этом году решил поэкспериментировать и пригласить шестилеток...

— Есть ребята, которые уже через 4 года тренировок показывают хорошие результаты. Их призывают в состав сборной области, — говорит Евгений.

Работать тренером по вольной борьбе он начал ещё в Го-



лышманово. Через два года его пригласили в наш район развивать этот вид спорта. За пять лет его работы в Викулово многих результатов достигли ребята, и родителей, желающих, чтобы их дети занимались единоборствами, становится всё больше.

Лена... Лена игровик — представитель игрового вида спорта, в частности, волейбола. Начинала заниматься «всем»: сначала лыжами, потом лёгкой атлетикой, затем баскетболом, а с 5 класса Л. И. Быкова, преподаватель ВСОШ №2, увлекла Еле-

ну волейболом. Команда старшеклассниц-волейболисток тех времён была на хорошем счету в области! Спортивная жизнь затянула так, что уже нельзя было бросить, и Елена поступила в Ишимский пединститут, на факультет физической культуры. Специализация — волейбол. Юная спортсменка из Викулово отыграла за институт 5 лет.

— Волейбол — это красивый вид спорта, развивает все физические качества, — говорит Елена Григоренко. — Но сложный, потому что волейбол — это ко-

манда. Здесь работают не каждый сам за себя, а все шесть человек вместе, на один результат. И если заниматься, скажем, борьбой — много желающих, то в волейболе участников немного. В чём-то волейбол монотонный, а дети монотонность не любят. Остаются в командах единицы, и ещё бывает трудно организовать детей подросткового возраста. Так что, чтобы собрать, сплотить команду, часто приходится выступать и в роли психолога...

Евгений и Елена дисциплинированы и трудолюбивы, безэтих качеств в их работе никак. Цели не достигнешь без тяжёлой работы и ещё — большого желания. Так считают супруги Григоренко. Преодолевать во многом приходится самих себя, этому учат и детей в спортшколе.

В семье Григоренко растёт дочь Арина. Ей четыре года, но, не смотря на возраст, уже хорошо владеет мячом, выполняет кувырки на матах, ходит на лыжах. Всё потому, что она часто с мамой и папой на работе. С кем оставить дочку в вечернее время, когда проходят все тренировки в спортшколе? Чаще, конечно, бабушка выручает, но бывает, что Арина рядом с родителями. Кто знает, может, девочка тоже станет спортсменкой? А пока Арине нравится петь

и выступать на сцене, интересуется английским и рисованием.

— График работы у нас нестандартный, — говорит Елена. — Утром мы дома, дочка в садике, а вечером мы — на работу, а дочка — из садика. На выходных тоже часто соревнования бывают, дома нас нет. Бывает, что и в командировки уезжаем. Так что редко всей семьёй собираемся, а так хотелось бы чаще проводить время вместе! Это мечта, это сближает семью и делает её счастливой!

Супруги-спортсмены никогда не противостоят друг другу, всё делают вместе. «Добиваться правоты», не уступая друг другу, — это не для семьи. В спорте — да, идут к цели, вкладывая в её достижение все силы. А дом — это не место «поля боя». И друг друга Елена и Евгений понимают. Дома у них одна общая цель, которую они достигают, радуются, потом строят новые планы.

...Фраза «Мама, папа, я — спортивная семья», которую так часто выносят в заголовки семейных спортивных праздников и статей — подойдёт именно к семье Григоренко. Вот подрастёт немного дочка, и станут они участниками всех одноимённых районных соревнований! Счастья вам, успехов, новых побед!

**О. СУББОТИНА**

На снимке: семья Григоренко  
Фото Т. СУХОВОЙ

## Простой секрет семейного счастья

Семья — обитель любви и заботы, но для её создания и поддержания гармоничных отношений нужно много трудиться. Не каждый может взять на себя ответственность и подарить семейную любовь детям-сиротам. Не все из тех, кто усыновляет детей, могут стать им настоящими родителями, но это удалось

лучать Максима с Яной, — объясняет Елена Александровна. — И сейчас понимаю, что правильно сделали, детям хорошо и спокойно вместе, они счастливы, и мы рады.

Елена Александровна, как и любая любящая мать, готова бесконечно рассказывать о своих детях. На самом деле дети у

лёгкостью может сказать, есть у неё определённый фантик в коллекции или нет. Также ребята показали, как они с родителями иногда коротают вечера — это целая коллекция картин-пазлов. Картины от совсем маленьких до больших (около 500 деталей), все аккуратно собраны и скреплены скотчем.

Семья Сахаровых — постоянный участник районных конкурсов замещающих семей, в этом году они стали призёрами районного конкурса «Ассамблея замещающих семей». Также Сахаровы — постоянные члены клуба «Рука в руке», дома на стене у них много различных дипломов и грамот, посвящённых их победам.

Сейчас у Сахаровых началась горячая школьная пора, снова домашние задания и дополнительные занятия, к школе ребята подготовились заранее. Галя уже думает о поступлении, никак не может определиться с городом: Тюмень, Омск или Екатеринбург. Она неплохо рисует, поэтому планирует поступление на дизайнера, но в то же время тянет к парикмахерскому делу. Ещё 2 года вперёд, напомним, определится. У Макси-



ма и Яны задачи менее глобальные, просто закончить учебный год с хорошими оценками.

На вопрос: «В чём секрет счастья вашей семьи?» — Е.А. Сахарова ответила, что секрет очень простой, нужно просто любить свою семью, быть всегда открытым и стараться радовать друг друга каждый день.

Сахаровы — счастливая семья, где родители в своё время не побоялись ответственности и трудностей и усыновили детей, которые теперь дарят им радость и свою любовь. Хочется пожелать им счастья и процветания.

**Н. БЕЛЯЕВ**

На снимках: семья Сахаровых  
Фото Т. СУХОВОЙ



семье Сахаровых, Павлу Сергеевичу и Елене Александровне.

Их семья родилась в 2007 году, в этом же году они удочерили первого ребёнка — Галю. С тех пор прошло уже 10 лет, Галинка, как родители её называют, выросла и уже учится в 10 классе, да и семья Сахаровых тоже выросла. В 2013 году Сахаровы захотели подарить семейное счастье ещё одному ребёнку и усыновить маленького Максима. Но у него была сестра Яна, и Елена Александровна не решила их разлучать, теперь у Сахаровых в семье трое детей: старшая — Галя, средний сын-помощник Максим и младшая Яна.

— Не решились мы тогда раз-

Сахаровых очень хорошие, вежливые, настоящие помощники родителей. Девочки помогают маме убирать в доме, стирать, готовить, Максим же с папой, что называется, «на хозяйстве». Несмотря на то, что из хозяйства у Сахаровых остались только кролики, Максим всегда помогает папе с ними.

Есть у семьи Сахаровых несколько интересных хобби: коллекционирование фантиков и сборание пазлов. Елена Александровна показала нам свою коллекцию разных цветных фантиков от конфет, она передалась ей от её матери. Удивительно, но здесь есть даже фантики 1974 года! Ни один экземпляр не повторяется, Елена Александровна поведала, что с

## Награды — родителям

В мае этого года на торжественном приёме в правительстве Тюменской области наградили 9 многодетных матерей — они получили медали «Материнская слава» — и 14 многодетных отцов — их наградили медалями «Отцовская доблесть». Награду тогда получил и Александр Оскарович Вилемсон из с. Коточигов Викуловского района, который вместе с супругой Екатериной Ивановой воспитали 6 детей.

Напомним, что медаль «Материнская слава» учредили в регионе в 2006 году. Она символизирует общественное признание и высокое уважение к женщине-матери, родившей и достойно воспитавшей пятерых и более детей, а также поддержку лучших матерей. На сегодняшний день такой медалью награждены уже 334 многодетных матери.

В 2014 году по инициативе губернатора В. Якушева появилась ещё одна региональная награда — медаль «Отцовская доблесть», признающие заслуг многодетных отцов и высокой оценки их труда. С момента учреждения награду получили 33 отца.

В настоящее время, как сообщает департамент социального развития, в Тюменской области проживает около 555 тысяч семей, около 230 тысяч из них — с детьми, среди которых 90 тысяч семей — молодые. Детей в Тюменской области — более 300 тысяч. За последние десять лет почти в 3 раза выросло количество многодетных семей. Сегодня в регионе их — почти 22 тысячи: 17 тысяч семей воспитывают трёх детей, более трёх тысяч — четырёх детей, около 1,5 тысячи — пять и более детей.



• «Память  
обращая вспять» —

## Ещё раз о проекте

В самом начале года мы пригласили вас, уважаемые читатели газеты, пуститься в увлекательнейшее путешествие в историю Викуловской земли, вспомнить, провести исследование и вместе с крупицами собрать кусочки прошлого нашего края. Для вашего творчества и рассуждений объявили конкурс «Память обращая вспять» по трём номинациям: «ПУТЕШЕСТВИЕ В ПРОШЛОЕ» (вспомнить все деревеньки, которые когда-то существовали на территории нашего района, но, увы, которых уже нет), «ТВОРЕНЬЕ РУК» (как появились на территории района те или иные памятники, сооружения, здания), «РЕМЕСЛА ЗЕМЛИ ВИКУЛОВСКОЙ» (кузнецы, гончары, плотники, шорники, портные, ткачи, прядильщики, печники, кожевники прошлого, хранители традиций своих предков – мастера сегодня). Итоги конкурса по традиции подведём в декабре.

В редакцию поступили материалы, которые мы опубликовали. Мы очень благодарны всем авторам за неравнодушие к нашей истории и ждём новых работ и фотографий. Отправить можно по электронной почте [vik\\_red@mail.ru](mailto:vik_red@mail.ru) или в соцсетях в официальную группу нашего издательского центра [https://vk.com/vikulovo\\_star](https://vk.com/vikulovo_star) (В Контакте) и [https://ok.ru/vik\\_star](https://ok.ru/vik_star) (Одноклассники).

О. СУББОТИНА

• Пресс-служба  
губернатора —

## Новым школам быть!

На рабочем совещании, которое провёл губернатор Тюменской области В. Якушев, детально рассмотрели программу по ликвидации школ в деревянном исполнении. Реализация программы рассчитана на два этапа.

Областной департамент образования и науки предоставил информацию о школах, расположенных в деревянных зданиях и нуждающихся в замене. Таких школ 33.

В ходе обсуждения предложено несколько вариантов решения проблемы. Так, для школ с количеством до 40 учащихся предлагается построить быстровозводимые блочно-модульные здания. Для образовательных учреждений, где учатся более 150 человек, возвести капитальные строения. За их основу предлагается взять удачно реализованные проекты. Например, школа в п. Первомайский Вагайского района или школа в с. Вагай Омутинского района.

Напомним, что в Тюменской области по программе замены ветхих школ, действующей с 2013 года, построено 10 новых образовательных учреждений, включая школу в селе Тукуз Вагайского района, открытую 31 августа 2017 года.

В. Якушев поставил задачу за предстоящие три года заменить на современные все здания деревянных школ, оставшихся в небольших населённых пунктах. «Нам по силам решить эту задачу в намеченные сроки», — подчеркнул губернатор.

В Тюменской области продолжается строительство новых образовательных учреждений. 1 сентября 2018 года первых учеников примет школа в мкр. Ямальский-2 областной столицы. Проводятся конкурсные процедуры на строительство ещё школы в Тюмени.

• По следам события

## Мы помним

Всего лишь несколько лет назад человечество вступило в XXI век и в третье тысячелетие. После окончания «холодной войны» мы, как и все народы земли, ожидали этого момента с надеждами на установление стабильного мира. Однако события свидетельствуют о том, что наша цивилизация вновь оказалась перед угрозой тяжёлых испытаний. В наш мир в новом облике вторгается и нагло обустраивается Зло, это Зло – терроризм.

Бесланская трагедия явилась свидетельством того, как терроризм вероломно обживает рядом с нами жизненное пространство, а затем беспощадно освобождает его от наших детей, лишая всех нас будущего, подрывая в нас важнейшее чувство – веру в Человека и доверие к нему.

1 сентября 2004 года произошла трагедия – теракт на торжественной линейке по поводу Дня знаний и открытия учебного года в школе № 1 города Беслан. Она потрясла весь мир своей жестокостью и не имеет аналогов в истории человечества. После теракта в Беслане прошло тринадцать лет, но здесь этого будто никто не заметил. Вся республика словно живёт этой скорбью. По-прежнему никто не может спокойно вспоминать события сентября 2004 года – слишком большая тема. Вот уже 13 лет в Беслане не идут в школу 1 сентября, за парты ученики школ сели только 4 сентября. В

• ИА «Тюменская линия»

## Основное внимание соцсфере

На первом после летних каникул заседании социального комитета областного парламента было рассмотрено 22 вопроса. Самые главные – бюджетные.

На заседании комитета был также рассмотрен отчёт регионального правительства об исполнении областного бюджета за первое полугодие 2017 года.

4 млрд. рублей выделено из бюджета Тюменской области на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году.

Как сообщила на заседании комитета областной Думы по социальной политике заместитель главы региона, директор областного департамента финансов Т. Крупина, на эти средства провели текущий ремонт 311 образовательных учреждений, капитально отремонтировали 34 школы, 16 детских садов и 6 организаций профобразования. В эксплуатацию введено пять новых школ, начали строительство школы в микрорайоне Ямальский-2.

«В целом расходы на образование в первом полугодии 2017 года составили 10 миллиардов рублей. На здравоохранение направлено 4 миллиарда рублей, из них 497 миллионов рублей – на оказание высокотехнологичной медицинской помощи, которой воспользовались около двух тысяч жителей области. 1,7 миллиарда рублей



этот же день на базе ВСОШ № 2 прошёл День солидарности в борьбе с терроризмом.

Рано утром на пороге школы прошёл торжественный митинг, на котором ученики почтили память погибших минутой молчания и запустили в небо белые шары. Весь день в школе горела свеча, а также состоялась акция, на которой ученикам подробно рассказали о событиях того самого, 2004 года...

Каждый из нас должен помнить эту страшную дату и относиться с уважением к погибшим. Это событие даёт нам понять, что мы должны беречь своих близких и не оставаться равнодушными к этому событию.

А. ЕЛИСЕЕВА, 9 кл. ВСОШ №2

• За безопасность  
дорожного  
движения

## Ситуацию – под контроль

Ситуация на дорогах Тюменской области остаётся стабильно напряжённой. Согласно статистике, за семь месяцев года в результате ДТП погибло на 2 человека меньше по сравнению с тем же периодом 2016 года, всего 133 жителя региона. Об этом шёл разговор на заседании областной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.

Было отмечено, что в регионе успешно реализуются крупные проекты по улучшению дорожно-транспортной инфраструктуры, идёт строительство дорог и развязок, монтаж освещения и оборудование останочных комплексов, проходят мероприятия по безопасности дорожного движения. Но по-прежнему основной причиной ДТП остаётся человеческий фактор, несоблюдение Правил дорожного движения водителями и пешеходами.

Продолжается строительство и реконструкция автодорог федерального и регионального значения. Как отметил начальник «Федерального управления автомобильных дорог «Урал» Федерального дорожного агентства» А. Борисов, в этом году отремонтировано 290 км трасс. Тем самым 88% федеральных дорог, проходящих через Тюменскую область, соответствует нормативам.

Заместитель начальника регионального «Управления автомобильных дорог» Г. Шемякин сообщил, что в этом году утверждён перечень 8 аварийно-опасных участков дорог и определены меры для предотвращения ДТП. Два участка в Тюмени будут вскоре реконструированы, для остальных шести введут ограничение скоростного режима, исключат левые повороты и обустроят шумовые полосы и светофоры.

• Актуально

## ПРИВИВКА – ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ

С началом осени граждан начинает мучить вопрос: «Ставить или нет прививку от гриппа?». Пока одни пребывают в тягостных раздумьях, другие смело идут на укол. Хотя медицинские работники настоятельно рекомендуют позаботиться о своевременной профилактике гриппа всем.

Грипп – это инфекционное заболевание, проявляющееся сильной лихорадкой, интоксикацией организма и приводящее к серьёзным осложнениям органов и систем человека. Оно способно привести даже к летальному исходу от осложнений. Поэтому специалисты подчёркивают: прививаться надо, и чем скорее, тем лучше. Необходимо учитывать, что иммунитет после введения вакцины формируется спустя 14 дней и сохраняется в течение всего сезона.

В Тюменской области прививочная кампания стартовала с 21 августа и действует в настоящее время. Все противогриппозные вакцины содержат штаммы вирусов гриппа А и В. Такие вакцины предназначены для защиты от «сезонного» гриппа и одновременно являются средством профилактики гриппа А(Н1N1), или свиного гриппа. Он «ответственен» за несколько эпидемий в России на протяжении последних 8 лет. По дан-

ными НИИ гриппа, в предстоящем эпидемическом сезоне прогнозируется повышение уровня смертности от осложнений этого заболевания (по сравнению с показателями, зафиксированными по итогам предыдущего сезона).

В период эпидемии особенно высоким риском подвергаются пожилые люди, беременные женщины и пациенты, уже имеющие в анамнезе сердечно-сосудистые заболевания и болезни лёгких. Подъём заболеваемости ожидается во II декаде сентября. Поэтому максимальный охват прививками населения должен быть до конца этого месяца, и до начала возможного подъёма заболеваемости гриппом и ОРВИ.

Всего в районе планируется привить 9 500 человек, из них 1 784 – за счёт средств граждан и организаций. В целом по области нужно охватить 570 000 человек. На данный момент в районе поставили прививки от гриппа 2 800 желающих. Тем не менее, вакцины ещё достаточно. Обязательной вакцинации подлежат: дети с 6 месяцев, обучающиеся 1 – 11 классов, взрослые старше 60 лет, беременные женщины, студенты и другие наиболее подверженные заболеванию категории граждан.

Заведующая Викуловской районной больницей О.В. ЧЕРЕПАНОВА отметила, что в этом году участковые медицинские сёстры и участковые врачи-терапевты готовы осуществлять обход маломобильных граждан, с целью привлечения их к вакцинации. В крупные организации и предприятия района будут разосланы письма. Работодателям предложат приобрести вакцину для своих сотрудников.

Стоит добавить, что прививки от гриппа, поставленные в прошлом году, уже не действуют. Тем, кто прививался, необходимо сделать это ещё раз. Это объясняется тем, что иммунитет, вырабатываемый после вакцинации, кратковременный, а штаммовый состав циркулирующих в период эпидемии вирусов гриппа меняется каждый год.

Спешат медицинские работники не только своевременно информировать граждан, но и развеять мифы о прививках. Многие люди боятся осложнений или того, что они сделают прививку и при этом всё равно заболеют. Так вот, практика прошлых лет показывает, что осложнений после прививок современными вакцинами практически не бывает. Возможны побочные реакции, такие как: умеренная болезненность, покраснение (очень редко), припухлость

в месте введения инъекции, подъём температуры тела, головные боли. Обычно эти реакции слабо выражены, начинаются вскоре после инъекции и проходят самостоятельно. Это говорит о формировании правильного иммунного ответа на вакцину. Однако не все желающие могут поставить прививку от гриппа. Причина тому – ряд противопоказаний. Например, наличие аллергической реакции на компоненты препарата – яичный белок, антибиотики и консерванты, проявление аллергии после прививания в предыдущие периоды, острая стадия заболевания или обострение хронических болезней. Всё это необходимо учитывать, чтобы не навредить себе.

По статистике, применение прививок против гриппа снижает уровень заболеваемости в 1,4 – 1,7 раза, способствует уменьшению тяжести заболевания, предупреждает развитие тяжёлых осложнений и смертельные исходы. В результате иммунизации у здоровых взрослых сокращается число госпитализаций по поводу пневмонии на 40 %, а среди пожилых людей – на 45 -85%. Поэтому прививки от гриппа лишними точно не будут. Позаботьтесь о своём здоровье!

А. НАУМОВА



**Объявления, реклама****ПРОДАЮТ**

**зерно (пшеница)** за один центнер – 800 рублей. Тел. 8-908-868-49-36.

**дрова** сухие. Тел. 8-904-873-78-77.

**дрова, пиломатериал, зерно** – 7руб. Тел.: 2-51-14, 8-908-879-29-75.

**дрова берёзовые.** Тел. 8-982-972-68-01.

**поросят** в с. Малышево. Тел. 8-908-871-28-81.

**15 СЕНТЯБРЯ В РДК  
ЯРМАРКА АЛТАЙСКОГО МЁДА.  
В НАЛИЧИИ  
БОЛЕЕ 10 СОРТОВ МЁДА.  
ПРИ ПОКУПКЕ ОДНОГО  
КИЛОГРАММА МЁДА  
ПОЛКИЛО МЁДА В ПОДАРОК!**

**18 СЕНТЯБРЯ В РДК с 10.00 до 17.00  
фирма «ЕЛЕНА» (г. Самара) проводит  
выставку-продажу ПАЛЬТО, ПУХОВИ-  
КОВ, ПЛАЩЕЙ, КУРТОК!  
ВНИМАНИЕ! ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ:  
КАЖДОМУ КУПИВШЕМУ 2 ВЕЩИ – ТРЕ-  
ТЬЯ В ПОДАРОК! ТАКЖЕ В НАЛИЧИИ  
БОЛЬШОЙ ВЫБОР ПАЛЬТО И КУРТОК  
ПО ЦЕНЕ ОТ 1500 до 3500 р!**

**ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!  
ЯРМАРКА «БЕЛМОС»  
ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ 15 СЕНТЯБРЯ в РДК.  
ЛИКВИДАЦИЯ КОЛЛЕКЦИИ  
ШУБ и ДУБЛЁНОК.  
ШУБЫ ИЗ НОРКИ, МУТОНА,  
РАЗМЕРЫ ДО 66.  
ПУХОВИКИ, КУРТКИ И ШАПКИ.  
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!  
ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ!  
ШУБЫ МУТОН, СТАРАЯ КОЛЛЕК-  
ЦИЯ ОТ 15 ТЫС. РУБЛЕЙ  
МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБУ  
НА НОВУЮ.  
КРЕДИТ ДО 3-Х ЛЕТ БЕЗ ПЕРВОНА-  
ЧАЛЬНОГО ВЗНОСА.  
НУЖЕН ТОЛЬКО ПАСПОРТ.  
ЖДЕМ ВАС С 10 ДО 18 ЧАСОВ.**

**ПРИНИМАЮТ**

**картофель, железо.** Продадут отруби. Тел. 8-982-986-19-63. Саша.

**УСЛУГИ**

**Ремонт квартир** недорого. Все виды работ внутренней отделки. Гарантируют качество. Тел. 8-908-106-53-04.

**УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ.** Ёмкости, ЖБИ кольца, погреб под ключ. Тел. 8-912-391-50-72.

**Ночное такси до ТЮМЕНИ.  
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.**

**Такси Викулово – Тюмень – Викулово,** ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА  
МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ**

В соответствии с п. 6 статьи 13 и п. 9-11 статьи 13.1 Федерального закона № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровый инженер Малофеева Т. В. настоящим извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 72:06:0000000:207 о необходимости согласования проекта межевания земельных участков, образуемых путем выдела в счет шестидесяти земельных долей общей площадью 171,5 га. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых в счет земельных долей, земельных участков.

1. Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания является Парыгин Денис Сергеевич (Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, ул. К. Маркса, д. 40, кв. 3), тел. 9044611608.

2. Проект межевания подготовлен кадастровым инженером Малофеевой Татьяной Владимировной, 625030, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Зои Космодемьянской, 43, e-mail: nord-grand.72@mail.ru, тел.: (3452) 660-720, 93-75-60, № квалификационного аттестата кадастрового инженера 72-15-788.

3. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка: 72:06:0000000:207, Тюменская область, Викуловский район, Поддубровинское МО.

С проектом межевания можно ознакомиться в течение 30 дней с момента опубликования данного извещения по адресу: Тюменская обл., г. Тюмень, ул. Зои Космодемьянской, 43, тел.: (3452) 660-720, 93-75-60, а также по адресу: Тюменская обл., Викуловский р-н, с. Викулово, ул. Чапаева, 5, в рабочие дни с 9.00 до 16.00.

Для ознакомления с материалами проекта межевания, согласования размера и местоположения земельного участка, а так же внесения предложений по доработке проекта межевания заинтересованным лицам необходимо при себе иметь: документ, удостоверяющий личность; свидетельство о праве собственности на земельную долю или иной документ в соответствии со ст.18 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

4. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет земельных долей земельных участков, принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 625030, Тюменская обл., г. Тюмень, ул. Зои Космодемьянской, 43, тел.: (3452) 660-720, 93-75-60; а так же по адресу: Тюменская обл., Викуловский р-н, с. Викулово, ул. Чапаева, 5, в рабочие дни с 9.00 до 16.00.

**Информирует Роспотребнадзор****О субсидиях на ЖКУ**

Нормы действующего законодательства предусматривают предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Субсидия носит заявительный характер, и расчёт её размера производится исходя из региональных стандартов: нормативной площади жилого помещения (18 кв.м на 1 человека, 36 кв.м на 1 человека в отношении одиноко проживающих; нетрудоспособных инвалидов, граждан, достигших возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости, независимо от вида получаемой ими пенсии); максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи – 22%.

Субсидии предоставляются гражданам в случае, если их расходы на оплату коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера региональных стандартов нормативной площади жилого помещения, используемой для расчёта субсидий, и размера региональных стандартов стоимости коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату коммунальных услуг в совокупном доходе семьи. При этом для семей со среднедушевым доходом ниже установленного прожиточного минимума максимально допустимая доля расходов уменьшается в соответствии с поправочным коэффициентом, равным отношению среднедушевого дохода семьи к прожиточному минимуму.

При предоставлении доку-

ментов с 1-го по 15-е число месяца субсидия предоставляется с 1-го числа этого месяца, а при предоставлении указанных документов с 16-го числа до конца месяца – с 1-го числа следующего месяца. Субсидия выплачивается ежемесячно, не позднее десятого числа месяца, в котором получателем субсидии должна быть внесена плата за жилое помещение и коммунальные услуги, путём перечисления на счёт заявителя в банк или доставляется на дом (вместе с пенсией и другими социальными выплатами).

Размер предоставляемой субсидии не должен превышать фактические расходы семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

В случае предоставления получателю субсидии (или) члену его семьи мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в виде денежных выплат и (или) компенсаций размер предоставляемой субсидии не должен превышать фактических расходов, уменьшенных на размер предоставленных мер социальной поддержки.

Для получения субсидии необходимо подать соответствующее заявление в орган местного самоуправления либо посредством многофункциональных центров.

*За дополнительной информацией обращайтесь в консультационный пункт по защите прав потребителей по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, 8-34551-23284, icons@fguz-tyumen.ru.*

**Сельский курьер  
Помогают  
проекты**

На 15,7% снизилась подростковая преступность в Тюменской области по итогам 7 месяцев 2017 года. Такие данные озвучил на заседании комитета областной Думы по социальной политике её председатель В. Фальков. По его словам, почти на четверть сократилось количество совершенных подростками краж, случаев воровства в супермаркетах стало почти вдвое меньше.

Как отметила заместитель губернатора Тюменской области, директор департамента социального развития О. Кузнецович, большую роль в этом сыграли некоммерческие организации, реализующие социальные проекты.

«В 2016 году начал работу проект «Шанс», ориентированный на подростков, которые совершают кражи в супермаркетах. Стоит отметить, что 90% таких детей – из благополучных семей, им ничего не надо, а просто похвастаться, доказать свою жизненную позицию. В этом году проект «Шанс» занялся на второй этап президентских грантов», – рассказала она. Также в регионе реализуются проекты с участием ветеранов. Один из них «Диалог поколений». Ветераны работают с теми семьями, где есть проблемы семейных конфликтов и межличностных отношений.

**Вниманию  
охотников****Установлен  
запрет**

В связи с внесением изменений в Параметры осуществления в Тюменской области охоты в охотничьих угодьях, **введён запрет охоты на территории зон натаски собак охотничьих пород** в муниципальных районах Тюменской области (п.15).

В силу п. 55.2 Правил охоты, утверждённых приказом Минприроды России от 16.11.2010 г. № 512, запрещается нахождение в охотничьих угодьях вне сроков охоты, предусмотренных настоящими Правилами, с собаками, не находящимися на привязи, за исключением нахождения с такими собаками в зонах нагонки и натаски собак охотничьих пород, на территории которых установлен запрет охоты в соответствии с законодательством РФ. Постановлением губернатора Тюменской области от 16.08.2017 г. такой запрет установлен.

Таким образом, находиться в выделенных зонах нагонки и натаски собак охотничьих пород с собаками, не находящимися на привязи, возможно в любое время, независимо от сроков охоты. Однако осуществлять любительскую и спортивную охоту в таких зонах запрещено.

**Госохотуправление  
Тюменской области**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУБОТИНА О. Н., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2600 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 73.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.